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Па да па мо гу ў кар пункт звяр нуў ся 

жы хар вёс кі. Пен сі я не ру Ва ле рыю Мі-

ка ла е ві чу Спат каю, які там жы ве на 

ву лі цы Со неч ная, за сем дзя сят. Пра-

ца ваў ка лісь ці апе ра та рам на сту дыі 

тэ ле ба чан ня, на бу доў лях, у тым лі ку і 

ў Маск ве. Ру кі за ла тыя — ка жуць пра 

та кіх муж чын.

Вяс коў цам ён стаў пас ля та го, як 

пра даў па ру га доў та му ў цэнт ры Ві-

цеб ска двух па ка ё вую ква тэ ру і пе ра-

браў ся ў Вы стаў ку. Спа да ба ла ся, што 

не да лё ка: уся го кі ла мет раў пят нац-

цаць ад аб лас но га цэнт ра, да та го ж 

тут не шмат люд на. Па жа даў ча ла век 

жыць блі жэй да пры ро ды, вы рошч ваць 

ага род ні ну і са да ві ну, тры маць ку рэй.

Не каль кі ме ся цаў та му, пад час 

пра мой тэ ле фон най лі ніі з па моч ні кам 

Прэ зі дэн та — ін спек та рам па Ві цеб-

скай воб лас ці Ана то лем Лі не ві чам, ён 

рас па вёў аб праб ле ме, якая паў ста ла 

на но вым мес цы жы хар ства. Спа дзя-

ваў ся, што пас ля та го, як су тык нуў ся 

з бяс сіл лем прад стаў ні коў мяс цо вай 

ула ды, зной дзе да па мо гу на ўзроў ні 

больш вы со кім.

«Пра еха лі мі ма»...
Ва ле рый Спат кай вель мі эма цы-

я наль на рас каз ваў пра тое, як да ру-

чэн не Ана то ля Лі не ві ча ад каз ныя за 

вы ра шэн не праб ле мы вы ка наць не 

маг лі, бо... спа чат ку пра еха лі мі ма 

праб лем на га ўчаст ка, хоць пен сі я нер 

аба зна чыў яго пал ка мі.

— Я ж усё рас тлу ма чыў. Ну мар май-

го тэ ле фо на за пі са лі, дык па тэ ле фа на-

ва лі б, я па ка заў бы аса біс та! — га руе 

пен сі я нер.

Ён зноў тэ ле фа на ваў у рай вы кан-

кам. Спра ба ваў яшчэ раз да зва ніц ца 

Лі не ві чу... 

На рэш це, у кан цы чэр ве ня но вы 

жы хар Вы стаў кі па тэ ле фа на ваў на 

«пра мую лі нію» старшыні Віцебскага 

аблвыканкама Мі ка лаю Шарс нёву.

Жур на ліс ты та ды так са ма за фік са-

ва лі вус ны зва рот Ва ле рыя Спат кая. 

Са ма наз ва вёс кі — Вы стаў ка — чап-

ляе. За яў нік рас па вёў гіс то рыю сва іх 

па пя рэд ніх зва ро таў да прад стаў ні коў 

ула ды. Ён аб раў тон спа кой най кан-

ста та цыі сут нас ці спра вы. Пен сі я нер 

ра зу мее, што ас фальт — рэч да ра гая, 

што на шлях да вёс кі, дзе ў асноў ным 

ва ло да юць да ма мі дач ні кі, не мэ та згод-

на вы дат коў ваць столь кі срод каў.

Кі раў нік аб лас ной вер ты ка лі ўла ды 

даў да ру чэн не кі раў ні ку КУП «Ві цеб ск-

абл дар буд» Ула дзі мі ру Мац ве е ву ра-

за брац ца.

У спраў ным ста не?
Ад нак да пер шай па ло вы каст рыч-

ні ка так ні чо га зроб ле на і не бы ло. 

Ва ле рый Спат кай прын цы по ва ча каў 

гэ та га тэр мі ну, бо па ве рыў у абя цан ні 

ад каз ных асоб.

У ліс це ад 9 лі пе ня за под пі сам стар-

шы ні ка мі тэ та па ар хі тэк ту ры і бу даў-

ніц тве Аляк санд ра Шыд лоў ска га па-

ве дам ля ец ца, што на чаль нік фі лі яла 

«Ві цеб скае ДРБУ № 144» і стар шы 

май стар 7 чэр ве ня вы свет лі лі на мес-

цы, што ўчас так да ро гі пра цяг лас цю 
200 мет раў, па якім вяс ной і во сен ню
пад час без да ра жжы пра езд мо жа быць 
аб ця жа ра ны, на сён ня ў доб рым ста-
не... «Пра езд транс парт ных срод каў 

за бяс пе ча ны», — цы та та. Мо жа, ме-

ла ся на ўва зе, што, ка лі пой дуць во-

сень скія даж джы, та ды да рож ні кі зноў 

пры едуць па гля дзець?

Вель мі па пу ляр ны ў са вец кі час кі-

на ча со піс «Фитиль», без умоў на, за ці-

ка віў ся б гэ тай гіс то ры яй.

У ліс це ад 12 лі пе ня той са мы ге не-

раль ны ды рэк тар КУП «Ві цеб скабл-

дар буд», які пуб ліч на атры маў да ру-
чэн не гу бер на та ра, на пі саў пен сі я не ру, 
што з па чат ку се зо на (вяс ной) вы ка на-
ны ра бо ты па пра фі ля ван ні дру за ва га 
ўчаст ка да ро гі Бя лы на ві чы — Вой та ва 
праз Вы стаў ку пра цяг лас цю 9,5 кі ла-

мет ра, «з да дан нем но ва га ма тэ ры я-

лу па ас фаль та бе тон ным участ ку вы-

ка на ны ямач ны ра монт па крыц ця», і 

што да ро га ў цэ лым у доб рым ста не. 

«Пры вы яў лен ні дэ фек таў лік ві да цыя 

бу дзе пра ве дзе на ра бо та мі па ўтры-

ман ні», — цы та та. На мой по гляд, 

на пі са на не зра зу ме ла, але, на пэў на, 

да рож ні кі ве да юць «сак раль ны сэнс» 

сваіх фармулёвак.

А са бач ку бы ло б шка да...
Ка лі пен сі я нер на ста рой ін ша мар-

цы вёз мя не ў вёс ку спа чат ку па тра се, 

якая вя дзе ў бок пры гра ніч ча з Ра сі яй, 

на двор'е бы ло ідэа льным для во се ні. 

Со ней ка не толь кі свя ці ла, але і доб ра 

пры гра ва ла. Вя до ма, пры та кіх умо-

вах да ро га больш-менш у нар маль ным 

ста не.

Але праз не каль кі хві лін, як звяр ну лі 
з тра сы, як ка жуць, пя тай кроп кай ад-
чуў, што вель мі і вель мі, мяк ка ка жу чы, 
ня зруч на ехаць па тых са мых двух стах 
праб лем ных мет рах да ро гі.

Ва дзі цель рас па вёў, што з-за гэ та га 
пры хо дзіц ца рас ка шэль вац ца на тое, 
каб ра ман та ваць аў та ма біль і куп ляць 
за па сныя част кі.

— У мя не вель мі ма лень кая пен сія. 

На аў то ўсё ж зруч ней, чым на аў то бу-

се, пры вез ці неш та ў вёс ку, уну кам у 

го рад ад вез ці буль бу і ін шае. Не каль кі 

пад шып ні каў па мя няў па за ўчо ра, за-

пла ціў за кож ны ад 25 да 40 руб лёў, — 

скар дзіц ца су раз моў ца.

А што ду ма юць ад на вяс коў цы?

Па гу та рыў я з му жам і жон кай, якія 

ў цёп лы се зон жы вуць у Вы стаў цы. 

Вя ча слаў Вік та ра віч уз на чаль вае фі-

лі ял фір мы. Па га дзіў ся, што да ро га 

ня зруч ная.

— Але ж гэ та яшчэ не бя да — па ёй 

не бяс печ на ехаць! — да даў.

Ра зам з Ва ле ры ем Спат ка ем яны 

ста лі па каз ваць праб лем ныя мет ры. 

Не ка то рыя — больш за двац цаць сан-

ты мет раў глы бі нёй. Не зра зу ме ла муж-

чы нам, ча му за мест дру зу для пад сып-

кі вы ка рыс тоў ва юць пя сок і глі ну.

Жон ка Вя ча сла ва Вік та ра ві ча не 

ўтой ва ла крыў ды на чы ноў ні каў. Ус-

пом ні ла, як вы гуль ва ла са ба ку, а на 

па ва ро тцы з ку за ва трак та ра вы ва ліў-

ся цюк са ло мы. А ка лі б нех та па цяр-

пеў? Жан чы на ка жа, што кож ны вя лі кі 

дождж пе ра тва рае да ро гу ў па гро зу 

для тых, хто ёй ка рыс та ец ца.

Не за да во ле ны ста нам да ро гі і ма-

ла ды муж чы на Яў ген. Жы ве ён у Ві-

цеб ску і тут — у дзе да вай ха це. Ды і 

брат «амаль што вяс ко вец». Ска заў, 

што апош ні раз увес ну ба чыў тут грэй-

дар. Каб на са мрэч па леп шыць стан 

па крыц ця, рэ аль на не бы ло ні чо га 

зроб ле на. Да ро гу раз мы вае, ска заў, 

у сель са вет і ён тэ ле фа на ваў, ды яны 

ж не ад каз ва юць за ра монт да рог — 

толь кі мо гуць пе ра даць сіг нал. Вель мі 

не за да во ле ны да рож най праб ле май і 

пен сі я нер Мі ха іл Чу гу ноў.

Скар гаў усё больш
Да кі раў ніц тва мяс цо вай ула ды Ві-

цеб ска га ра ё на што год усё больш «да-

рож ных за яў».

У 2019-м — 28 аб грун та ва ных зва-

ро таў гра ма дзян, у 2020 — 27, сё ле-

та — 49... З мі ну ла га го да за ста юц ца 

ня вы ра ша ны мі 13 зва ро таў. Ад коль-

кас ці ўсіх зва ро таў гэ та скла дае, ад-

па вед на, ка ля 20 пра цэн таў.

Што да пра цяг лас ці мяс цо вых да рог, 

то ліч ба ўраж вае: ка ля 934 кі ла мет раў. 

Для па раў на ння: ад Ві цеб ска да Мін-

ска — пры клад на 290 кі ла мет раў, да 

Брэс та — 627, да Го ме ля — 330.

Да рэ чы, пра да рож ныя праб ле мы 

ня даў на ка заў на се сіі Ві цеб ска га аб-

лас но га Са ве та дэ пу та таў і стар шы ня 

Ві цеб ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў 

Вік тар Да рож кін. З трох аў та грэй да раў 

у ар га ні за цыі, якая ад каз вае за мяс-

цо выя да ро гі, фак тыч на пра цуе адзін, 

ас тат нія ў ра мон це. На бя гу чы ра монт 

сё ле та вы лу чы лі 374 ты ся чы руб лёў, 

на ўтры ман не — больш за міль ён. Фі-

нан са ван не змян ша ец ца. На пра ця гу

трох га доў (2019—2021) прад пры ем-

ству не вы лу ча лі ся срод кі на ка пі таль-

ны ра монт.

Та кім чы нам, і без пад' ез ду да Вы-

стаў кі ха пае га лаў но га бо лю. Ста но віц ца 

зра зу ме лай без да па мож насць да рож ні-

каў і прад стаў ні коў мяс цо вай ула ды.

Тым не менш бяс пе ка на да ро-

гах — гэ та жыц ці лю дзей. Ды і да вер 

да ўла ды тры ма ец ца на тым, на коль-

кі ад каз на вы кон ва юц ца абя цан ні яе 

прадстаўнікоў.

Пра гэ та ўвесь час ка жуць кі раў ні кі 

аб лас ной вер ты ка лі, верх няй і ніж няй 

па лат пар ла мен та, дзярж кант ро лю і ін-

шых ор га наў ула ды. Даў сло ва — зра-

бі, ды так, каб лю дзі бы лі за да во ле ныя. 

Не мо жаш — не абя цай, не на зы вай 

кан крэт ны тэр мін вы ка нан ня.

Стар шы ня Віцебскага Савета 

дэпутатаў Ула дзі мір ЦЯ РЭНЦЬ ЕЎ 

да ру чыў тым кі раў ні кам ра ён ных Са-

ве таў, якія га да мі скар дзяц ца на да-

рож ныя праб ле мы, пры дум ваць, як 

іх вы ра шаць, дзе шу каць да дат ко вае 

фі нан са ван не. Пры вёў пры кла ды та-

го, як гэ та мож на зра біць. Пра па на ваў 

эка но міць на ап ты мі за цыі кі раў ні коў 

да рож ных ар га ні за цый, ра цы я наль на 

вы ка рыс тоў ваць бу даў ні чыя ма тэ ры я-

лы, за ра біць гро шы на су бот ні ку.

Цуд не ад быў ся
А што на сён ня ў Вы стаў цы? Ка-

рэс пан дэнт «Звяз ды» па тэ ле фа на ваў 

па моч ні ку стар шы ні Ві цеб ска га абл вы-

кан ка ма, у ад дзел па ра бо це са зва-

ро та мі гра ма дзян і юры дыч ных асоб 

гэ та га ж ор га на ўла ды. Вы свет лі ла ся, 

што пы тан не на кант ро лі.

Ва ле рый Спат кай па ве да міў, што 

праз не каль кі дзён пас ля та го, як ка-

рэс пан дэнт пры ехаў у Вы стаў ку, тут 

з'я ві лі ся да рож ні кі. Паз ней на да ро гу 

вы сы па лі тры гру за ві кі пяс ку.

— Маў ляў, з ад ной чац вёр тай дру зу 

ад аб' ёму, так мне ска заў адзін з да-

рож ні каў, — удак лад ніў пен сі я нер.

Зма гар за якасць да ро гі і яго ад на-

дум цы лі чаць, што гэ тае па крыц цё не 

тое, якое зро біць пра езд бяс печ ным пры 

дрэн ным на двор'і. Не аб ход на больш дру-

зу, бо пя сок хут ка ста не ка шай і нель га 

бу дзе нар маль на пра ехаць.

Ды і ча му грэй дар вы раў няў толь кі 

па ло ву праб лем на га ўчаст ка да ро гі — 

блі жэй да тра сы, а ў бок вёс кі — не? — 

здзіў ля юц ца яны.

Жы хар Вы стаў кі не па ко іц ца, што 

ў вы ні ку да рож ні кам прый дзец ца ўсё 

пе ра раб ляць, ад па вед на, бу дуць зноў 
па тра ча ны гро шы, час і нер вы...

Чым скон чыц ца гэ та гіс то рыя, па-

ве да мім.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ, 

фо та аў та ра.

ШТО З ДА РО ГАЙ ДА ВЫ СТАЎ КІ...

ДОПОЛНЕНИЯ К ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ 
ООО «НикаПроект»,

опубликованной в газете «Звязда» 26.02.2021 г.
по объекту «Многоквартирный жилой дом со встроенными поме-

щениями на пересечении ул. Прилукской–ул. Глаголева–пр-т Жукова в 
г. Минске 3-я очередь строительства 3–7-я секции».

Характеристика объекта строительства: Проектной документацией 
предусматривается строительство встроенного нежилого помещения об-
щей площадью 162,70 кв. м, расположенного в 3-й секции на 1-м нежилом 
этаже с обособленным входом непосредственно с улицы с уровня земли.

Высота помещения составляет 3,55 метра. Встроенное помещение 
изолировано от жилой части дома глухими стенами и перегородками. 
Окна и входные двери – витражные из алюминиевых профилей с запол-
нением стеклопакетами. В качестве наружной отделки стен применяются 
навесной «вентилируемый фасад» с применением керамогранитных 
плит. Проектом предусмотрено создание безбарьерной среды, а также 
благоустройство территории в границах работ 3-й очереди.

Встроенное помещение передается с черновой внутренней отделкой: 
штукатурка стен, стяжка пола. Система отопления встроенного помещения 
выполняется отдельно от системы отопления жилого дома, с установкой 
индивидуального прибора учета тепла. Отопление водяное, предусмотре-
на вертикальная и горизонтальная (в конструкции стяжки пола) разводка, 
отопительные приборы. Система вентиляции встроенного помещения – 
приточно-вытяжная механическая и частичная естественная вентиляция 
(приток) с механической вытяжкой. Водоснабжение встроенного помещения – 
от отдельной системы водопровода низкого давления с установкой индиви-
дуальных приборов учета потребляемой воды, предусмотрена установка и 
подключение унитаза. Электроснабжение встроенного помещения – раз-
водка до вводного устройства с установкой вводного устройства и счетчика. 
Запроектировано строительство пассивной оптической сети, предусматри-
вающей телефонизацию и телефикацию по протоколу IP и подключение к 
Интернету по технологии xPON – ввод сетевого кабеля в помещение, опти-
ческая розетка. Встроенное помещение оборудуется автономной неадресной 
системой пожарной сигнализации и системой оповещения – типа «СО-2». По 
соглашению сторон отдельные виды работ могут не выполняться.

Гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улучшении 
жилищных условий, индивидуальным предпринимателям и юри-
дическим лицам для заключения договоров создания объектов 
долевого строительства предлагаются офисные помещения по цене 
за 1 кв. м, эквивалентной 1 500,00 долларам США. 

Условия оплаты: оплата 100 % стоимости объекта долевого строи-
тельства в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента регистрации догово-
ра создания объекта долевого строительства в местном исполнительном 
и распорядительном органе. Подлежащая оплате сумма определяется 
по официальному курсу белорусского рубля к доллару США, установ-
ленному Национальным банком Республики Беларусь на день платежа. 
По соглашению сторон дольщику могут быть предоставлены скидки от 
общей стоимости объекта либо иные условия его оплаты.

УНП 191581623

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении повторного аукциона

Государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций 
и приватизации» (организатор аукциона), по поручению ОАО «Минский 
мясокомбинат» (продавец), проводит повторный открытый аукцион по 
продаже изолированного помещения, наименование – магазин с инв. 
№ 500/D-1003744 общей площадью – 543,7 кв. м, расположенного на 
земельном участке с кадастровым номером 500000000003001058 пло-
щадью 0,3585 га (право постоянного пользования, доля в праве 7/100) 
по адресу: г. Минск, тракт Игуменский, 47-2н.

Объект обременен договором аренды по 31.07.2025.

Начальная цена с НДС (20 %) – 1 256 850,00 бел. руб. (задаток 10 % от на-
чальной цены – 125 685,00 бел. руб.). (Начальная цена снижена на 14,5 %).

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB301210826001693300
00 в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, БИК BPSBBY2X, УНП 690324015, 
государственное предприятие «Минский областной центр инвестиций и 
приватизации». Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 
10 (десяти) рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта 
производится в течение 30 (тридцати) банковских дней после дня заклю-
чения договора купли-продажи, если иное не предусмотрено договором 
купли-продажи. Победитель аукциона (единственный участник аукциона) 
оплачивает организатору аукциона вознаграждение за организацию и 
проведение торгов в размере 2 (двух) процентов. Порядок проведения 
аукциона и оформления участия в торгах оговорен в условиях его прове-
дения, размещенных на сайте организатора торгов www.rlt.by. Предыду-
щие извещения были опубликованы в газете «Звезда» от 27.07.2021, 
28.09.2021. Аукцион состоится 05.11.2021 в 12.00 по адресу: г. Минск, 
ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие и необходимые документы 
принимаются по 04.11.2021 до 16.00 по указанному адресу в каб. 320. 
Тел.: (8017) 516-80-65, 516-80-64, (8029) 102-21-17, (8029) 136-31-11.

УНП 100003394

 Утерянный договор страхования форма ЗК серия BY07 № 20813587, 
страховой компании ЗАСО «Промтрансинвест» считать недействительным.

Які ад па чы нак са мы ак ту аль ны ў лю бую 
па ру го да? Вя до ма ж, ад па чы нак у ся дзі бах!

У вас ёсць вы дат ная маг чы масць па зна ё міц ца з 
ці ка вы мі ся дзі ба мі ў роз ных кут ках на шай кра і ны на 
тра ды цый ным ме ра пры ем стве «Дзень ад чы не ных 
дзвя рэй» у бе ла рус кіх ся дзі бах.

Вас ча кае:
• зна ём ства з гас па да ра мі ся дзіб;
• маг чы масць спла на ваць свой бу ду чы ад па чы нак;
• эк скур сіі па ся дзі бах, па час тун кі, май стар-кла сы, 

не вя лі кія кан цэр ты.
Ад па чы нак у бе ла рус кай вёс цы заў сё ды пры цяг вае 

ўва гу сва ім ка ла ры там, а цёп лы пры ём гас па да роў 
па до рыць яшчэ больш доб рых ура жан няў, якія вы па-
ве зя це з са бой! 

Да та пра вя дзен ня: 23 каст рыч ні ка 2021 г.

Да ўсіх, хто вы ра шыць па ехаць у ся дзі бу, пе ра ка наў-
чая прось ба — АБА ВЯЗ КО ВА па тэ ле фа на ваць гас па-
да рам ся дзіб і ўзгад ніць час свай го ві зі ту. Спіс ся дзіб 
да ступ ны па спа сыл цы https://www.belarustourism.by/
bitrix/templates/.default/components/bitrix/news.list/main-

inklyuzivnyy-turizm.
УНП190276566

«Дзень ад чы не ных дзвя рэй» «Дзень ад чы не ных дзвя рэй» 
у бе ла рус кіх ся дзі бах!у бе ла рус кіх ся дзі бах!


